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Na Krajském úřadu Pardubického kraje se 18. a 19. září setkali krajští koordinátoři pro
romské záležitosti, romští poradci a terénní pracovníci obcí z celé republiky se zástupci
Rady vlády pro záležitosti romské menšiny a Úřadu vlády. Hlavními tématy akce byly
meziskupinové vztahy a prevence anticikanismu ve veřejné správě. Cílem bylo metodicky
podpořit samosprávy v realizaci opatření vedoucích k integraci Romů a zároveň propojit
všechny klíčové aktéry.

Koordinátoři pro romské záležitosti působí na krajských úřadech na základě zákona. Jejich role je
nezastupitelná – fungují jako prostředníci mezi veřejnou správou, neziskovým sektorem a romskými
komunitami. Občané i instituce se na ně mohou obracet například při hledání informací o
organizacích a službách, které pomáhají Romům nebo působí v sociální oblasti.

Všem přítomným poděkoval za jejich práci náměstek hejtmana Pardubického kraje pro sociální péči
a neziskový sektor Pavel Šotola: „Vím, že vaše práce není jednoduchá, velmi často se setkáváte s
nepochopením a často musíte být mediátory jak ve skupinách, tak mezi minoritou a majoritou. V
našem kraji odhadujeme počet romské populace kolem 6 250 osob. Dobré příklady soužití máme
například z Luže a naše snahy se upírají také k sídlišti Borek v České Třebové, což je vyloučená
lokalita bývalých kasáren, kde žije přibližně 900 lidí. V Luži působí úspěšně už mnoho let pardubická
Charita a v České Třebové zase velmi dobře pracuje organizace Naděje. Budu rád, když na setkání
všichni načerpáme příklady dobré praxe.“

Jedním z důležitých témat setkání byla prevence anticikanismu ve veřejné správě. V loňském roce
vláda i Parlament ČR přijaly oficiální definici anticikanismu a nyní je potřeba tuto skutečnost
promítat do každodenní praxe. Patří sem i osvěta o tom, jak předcházet institucionální diskriminaci a
podporovat rovné zacházení.

Velmi inspirativní byl workshop s psychologem a výzkumníkem Romanem Kokym, který přiblížil
vztahy mezi majoritou a Romy i specifické potřeby v oblasti péče a soužití. Pan Koky se jako jeden z
mála odborníků zaměřuje na opomíjené aspekty, které také patří do soužití Romů a majority, a to
psychologické, ale i na jiná témata ze života Romů, jako je přístup k odpovídající psychiatrické péči
reflektující i sociokulturní rozdíly.

Setkání se zúčastnili také zmocněnkyně vlády pro záležitosti romské menšiny Lucie Fuková, ředitel
Odboru lidských práv a ochrany menšin Viktor Kundrák a vedoucí Oddělení národnostních menšin a
romských záležitostí Klára Kameníková.
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